

***Пилипенко Иван Карпович***

Родился 11.11.1911 г. с. Семёновка Благодатновского района Одесской области Украинской ССР (ныне территория Арбузинского района Николаевской области Украины).

06.11.1934 г. был призван на срочную военную службу.

Вновь был призван в ноябре 1942 г. Сучанским РВК Приморского края.

Техник-интендант 2 ранга.

**Стрелок 28-й ОШР, красноармеец. В 28-ю ОШР прибыл 31.12.1942 г.**

**Был ранен 23 – 24 января 1943 г. при проведении разведки боем на участке 103-го СП 85-й СД(2ф) на северо-восточной окраине Урицка.**

На излечении находился в ЭГ № 926.

К началу 1944 г. – лейтенант, командир 4-й стрелковой роты 2-го стрелкового батальона 543-го СП 120-й Гатчинской КСД.

02.03.1944 был тяжело ранен. На излечении находился в СЭГ №1170. 05.03.1944 г. из СЭГ №1170 выбыл в ГЛР №4177. 30.03.1944 г. из ГЛР №4177 был выписан и выбыл в распоряжение штаба ЛенФ.

Службу продолжил в должности командира стрелковой роты 160-го СП 224-й Гатчинской КСД. 17.07.1944 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Награждён был приказом частям 224-й СД №042/н от 12.08.1944 г.

Старший лейтенант (дата присвоения звания не известна).

Был ранен. На излечении находился в ГЛР №4174 14.09.1944 г. из ГЛР №4177 выбыл в ЭГ №1448. 24.09.1944 г. из ЭГ №1448 выписан и выбыл в резерв ЛенФ.

В дальнейшем – вновь командир роты 543-го СП 120-й СД.

13.11.1944 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Награждён был приказом частям 224-й СД №049/н от 12.11.1944 г.

В неустановленные периоды времени проходил службу в 381-м СП 109-й СД(2ф), 191-м Гв.СП 64-й Гв.СД, 6(535)-м Гв.СП и 875-м Гв.СП 2-й Гв.СД,

Также в неустановленные промежутки времени награждён медалями «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

14.12.1945 г. был уволен в запас и убыл к постоянному месту жительства в г. Сучан.

Умер в 1982 г.

Источник: ЦАМО ф.1261, оп.55874, д.7; ф.9424, оп.55874с, д.д.2,6; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.5011; ф.33, оп.594258, д.84; ф.33, оп.686195, д.84; ед.хр.3934; ф.33, оп.690306, ед.хр.3082; информация из УПК; Документы 85-й СД(2ф) ф.1240, оп.1, д.97; Филиал ЦАМО (военно-медицинских документов), Ленинградская картотека. Офицерский состав, ф.Картотека ранений; Ленинградская картотека. 1941-1942 г.г., ф.Картотека ранений; Ленинградская картотека. 1943-1945 г.г., ф.Картотека ранений.



Пилипенко И.К. 14 ОШБ



Пилипенко И.К. 14 ОШБ

**Пилипенко И.К. Даты съёмки не известны.**

Фотографии из УПК и с <https://pamyat-naroda.ru>

Наградной лист к ордену «Красной звезды» №1

Все графы заполнить полностью

## НАГРАДНОЙ ЛИСТ

ИМЯМЕННО ИВАН ИВАНОВИЧ

1. Фамилия, имя и отчество: Иванов Иван Иванович 2. Место рождения: Команда отрядковой роты 130

3. Должность: 1942 4. Место работы: Правительственной награды Ордена «Красная звезда»

Представляется к: 1942 5. Национальность: Украинец 6. Партийность: б/п

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (ска, поста): Отечественная война Ленинградский фронт 1942 года

8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне: одно тяжелое ранение

9. Служба в армии в Красной Армии: 1942 года 10. Каким РВК призван: Сухановский район Ленинградской области

11. Чем ранее награжден (за какие отличия): подпись «за оборону Ленинграда»

12. [Redacted]

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг:

В боях за отряд командир отряда лейтенант Ивоненко беспрерывно в течение двух суток находимся на поле боя и умело и бесстрашно руководил действиями своей роты. Неоднократно смелой группой бойцов отражал контратаки финнов и лично уничтожил 5 финских солдат. В боях был ранен поля боя не оставил до подхода подкрепления.

За проявленное мужество и отвагу достоин Правительственной награды Ордена «Красная звезда»

Иванов Иван Иванович  
Команда отрядковой роты

*[Signature]*

17.11.1942

Командир [Signature]

Наградной лист к ордену «Красной звезды» №2



Все графы заполняются полностью

# Наградной лист

301

1. Фамилия, имя и отчество ЛИДИНЕНКО Иван Карпович
2. Звание Лейтенант
3. Должность, часть Командир 4 стрелкового роты 543 стрелкового Нарвского полка 120 стр. Гатч. Краснозн. Дивизии
- Представляется к ордену "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"
4. Год рождения 1911
5. Национальность Служащий
6. Партийность Беспартийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) Отечественная война с 1 января 1943 г.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне Ранен 2.3.44 года.
9. С какого времени в Красной Армии с 1 января 1943 года
10. Каким РВК призван Суэцким РВК Приморского края 1.1.43 года.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) Наград не имеет
12. Стоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

### Краткос, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В боях юго-западнее гор. НАРВА в феврале и марте месяце команда 4-й стрелкового роты тов. ЛИДИНЕНКО выполняя приказание командира полка смело поднял свою роту в атаку в личном примере воодушевляя бойцов роты пошел их в атаку. Несмотря на трудности боя, он преодолел заграждения противника и расстреливая в упор немецких солдат продвинулся с ротой вглубь вражеской территории на 1,5 километра. Лично уничтожил до 5 солдат противника и несмотря на полученное ранение не покинул поля боя, продолжал очищать лес от вражеских автоматчиков. Получив задание достать "языка" он после оказания ему медицинской помощи на ПМ, отобрал группу бойцов и лично возглавил разведку. Проникнув на территорию противника он захватил "языка" который дал ценные сведения. "Язык" оказался по национальности поляком.

На следующий день при наступлении он был тяжело ранен и эвакуирован в Медсанбат на лечение.



Командир начальник

(подпись)

1944 г.



Имя, фамилия, отчество

# История подвига

1. Фамилия, имя и отчество: Сидоров Иван Иванович

2. Звание: Сержант

3. Место рождения: Саратовская область, г. Саратов

4. Год рождения: 1911

5. Национальность: Русская

6. Образование: Среднее

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечества: Участие в Отечественной войне с 1 января 1942 г.

8. Место зачисления в контингент в Отдельный штрафной батальон: Ровен 2.3.44 года.

9. С какого времени в Кавказской армии: с 1 января 1943 года.

10. С какого времени в 14-м Отдельном штрафном батальоне: с 1 января 1944 года.

11. При каких обстоятельствах награжден: Приказом не имеет

12. С какого времени в составе штрафного батальона: с 1 января 1944 года.

Краткое описание подвига

В боях 10-го января 1944 года в районе г. Саратова в составе 14-го Отдельного штрафного батальона сержант Иван Иванович Сидоров проявил героизм и мужество. В ходе боя он был ранен, но продолжал вести огонь из автомата, уничтожив несколько солдат противника. За проявленные отвагу и мужество сержант Сидоров был награжден орденом Отечественной войны 2-й степени.

Орден Отечественной войны 2-й степени  
 № 120 049/н от 14.01.1944 года.  
 Подпись: *Мухоморов*



Командир батальона

1944